



День этот славный каждый свято чтит.  
В нем налицо все мужества черты.  
Любой мужчина хрупкий мир хранит,  
Служа Отчизне, с доблестью «на ты».

Не всякий подвиг может совершить,  
Тем более – в потоке мирных дней,  
Но всякий должен Родине служить,  
Болезнь душой и сердцем лишь о ней.

Великий праздник нам февраль принес.  
Защитникам Отечества – виват!  
Убережет от бури и от гроз  
Россию воин – доблестный солдат.

### Дорогие жители, уважаемые ветераны и воины Вооруженных сил!

Муниципальный Совет Муниципального образования № 65 искренне поздравляет вас с Днём защитника Отечества!

История России содержит много страниц героических подвигов российских воинов, которые в разное время защищали независимость Российского государства.

День защитника Отечества особенно дорог и памятен ленинградцам-блокадникам. В этот день мы вспоминаем всех, кто с оружием в руках защитил город, прорвал блокаду и освободил Ленинград.

Защита Отечества – почетная обязанность каждого гражданина. Сегодня профессия военного вновь становится престижной, благодаря проводимым реформам в армии, укреплению оборонно-промышленного комплекса и патриотизма в стране.

Особая благодарность – ветеранам Вооруженных сил, которые хранят и передают молодому поколению славные традиции служения Отечеству.

Желаем всем, здоровья, благополучия, мирного неба над головой!

**Глава Муниципального образования МО № 65 А.Ю. Белов, депутаты Муниципального совета**



## ВО СЛАВУ ОТЕЧЕСТВА



### Зимний Петербург и вся страна отмечает целый ряд патриотических праздников.

9 декабря в России отмечается День Героев Отечества, известный в старину как День святого Георгия. Кавалеры ордена святого Георгия, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы стали олицетворением героизма и мужества нашего народа. В 1992 году в России было введено почётное звание – Герой Российской Федерации, как знак особого отличия за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением подвига. В 2015 году вся страна отмечала юбилей Великой Победы. Это были встречи, выставки, конкурсы, «Уроки мужества». Виртуальный филиал Русского музея на базе школы № 601 принял участие в международном конкурсе мультимедийных ресурсов «Во славу Отечества», организованном Государственным Русским музеем, отделом развития проекта «Русский музей: виртуальный филиал». Музейный педагог Щекина Л.В. заняла 3-е место, рассказав в своей презентации о героическом морском городе-крепости Кронштадте. Торжественное вручение дипломов победителей состоялось в декабре в Михайловском дворце ГРМ.

В январе город отмечал свой главный праздник – Ленинградский День Победы! Так называют ветераны и горожане День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 18 января 1943 года войска Ленинградского и



Волховского фронтов прорвали блокаду, создав коридор шириной 8–11 км, позволивший восстановить сухопутные коммуникации города со страной. А через год, в ходе проведённой январской Ленинградско-Новгородской наступательной операции город был полностью освобождён от блокады. 27 января 1944 года состоялся победный салют из 324 орудий 24 залпами. О неповторимом подвиге защитников города, о легендарной Дороге жизни, соединяющей осаждённый город с «большой землёй», рассказывал старшеклассникам школы № 601 почётный гость, ветеран военной службы, генерал-майор, член Комитета по молодёжной политике при Совете ветеранов Санкт-Петербурга Александр Яковлевич Морозов.

*Чтоб снова на земной планете  
Не повторилось той зимы,  
Нам нужно, чтобы наши дети  
Об этом помнили, как мы!»,*

– писал Юрий Воронов, переживший школьником суровую Ленинградскую блокаду.

Продолжение на стр. 2

## Все на Масленицу!

Приглашаем всех на народное гуляние «Широкая Масленица» 13 марта 2016 года в 13:00 на берег реки Глухарка (угол ул. Камышовой и Богатырского пр.).

Вас ждут: катание на лошадях, аттракционы, беспроигрышная лотерея, игры, розыгрыши, народные забавы, популярные артисты Санкт-Петербурга и, конечно же, русские блины!



**ЛИТЕРАТУРНОЙ СТРОКОЙ**  
ТВОРЧЕСТВО ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА

## ВО СЛАВУ ОТЕЧЕСТВА



### ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА!

Стою я пред тобой, как перед вечностью,  
На грудь невольно голову склоня,  
Солдат России и герой Отечества,  
Что спас наш милый город от огня.  
От страшной и мучительной блокады  
Ты свой народ героически защищал,  
На подступах к родному Ленинграду  
На поле боя смертью храбрых пал.  
Ты всю войну с заката до рассвета,  
Не зная сна, не зная тишины,  
Освобождал страну, и подвиг этот  
Навек запомнят Родины сыны.  
Они всегда в строю, всегда готовы  
К защите наших сел и городов.  
И, если надо, разобьют оковы,  
Что враг стремится нам накинуть вновь.  
Солдат, защитник и освободитель,  
Уверенно идущий по земле,  
Матрос, десантник, летчик-истребитель,  
Подводник на сверхмощном корабле.  
Спасибо вам, защитники России,  
За жизнь и солнца луч над головой.  
И даст вам Боже мужества и силы,  
Закончив службу, приходить домой.  
Отцы и братья, сыновья и деды,  
Шлём поздравленья с праздником всем вам,  
И пусть вас в жизни ждут одни победы,  
А пораженья отдадим врагам.

Галина Смелова



### МУЖЧИНАМ

Что за праздник – двадцать третье февраля?  
Почему мужчин мы поздравляем?  
Их защитниками называет вся страна  
И от мала до велика величает.  
Чтоб мужчин величие понять,  
Вам не нужен праздник календарный.  
Их Творец создал не воевать,  
А чтоб землю украшать садами!  
Так проснитесь, Воины Небес!  
Встаньте дружно за любовь и счастье!  
Чтобы образ Родины воскрес,  
Чтобы в жизни всем принять участие!

Людмила Корнаева

Окончание. Начало на стр. 1

Проведение «Уроков мужества» в информационно-образовательном центре «Русский музей: виртуальный филиал» стало хорошей традицией. Как важно для подрастающего поколения услышать правду о героическом прошлом от ветерана, чья жизнь была посвящена служению Отечеству. «Уроки мужества» для детей были проведены студенткой Ленинградского колледжа культуры Чирик Натальей. В памятные дни дети слушали рассказы о героическом прошлом, смотрели презентацию с фотодокументами, фильмы о жизни в блокадном городе. Ветераны-участники Великой Отечественной войны – частые гости на встречах с учащимися в нашем музее. Это председатель Совета ветеранов Приморского, Петроградского и Курортного районов Санкт-Петербурга Сумцов Александр Михайлович; зам. председателя Совета ветеранов Буравлёв Иван Степанович, блокадница Варфоломеева Элина Николаевна (в канун праздника снятия блокады, к большому нашему сожалению, она ушла из жизни на 91-м году), ветеран военной службы, лауреат Всероссийского конкурса «Голоса России» в номинации «Патриотическая песня» Храповицкий Владимир Иванович.

Интересные и запоминающиеся уроки-презентации, подготовленные педагогом Мартыненко А.В. – «Песни военных лет», прошли для ребят средней школы. Не остались в стороне и дошколята. В гости в виртуальный филиал пришли ребята детского сада № 80. Для них был проведён мастер-класс с художником по печатной графике. Ребята с энтузиазмом выпол-



няли настоящие гравюры с изображением орденов и медалей, которыми награждались герои Великой Отечественной войны. Ребята детских садов № 70, № 75 посмотрели выставку «Петербург – душа моряка». Автор – блокадник, житель нашего округа Юрий Алексеевич Апанасович, передал любовь к морской столице, её улицам, паркам, рекам, каналам и кораблям в своих неповторимых рисунках. Выставка очень понравилась и детям и взрослым посетителям. О родном городе, его защитниках в суровые годы блокады юные художники рассказали в своих рисунках. В выставке «Многоликий Петербург» участвовало 21 образовательное учреждение округа, 108 педагогов, 300 де-

тей разного возраста. Все эти мероприятия способствуют патриотическому воспитанию подрастающего поколения, помогают не забывать о неповторимом подвиге защитников Ленинграда; помнить, беречь и любить город, в котором нам всем посчастливилось жить.

23 февраля виртуальный филиал готовится отметить День защитника Отечества. Пройдут выставки, встречи, «Уроки мужества», на которых мы вновь вспомним и поздравим с праздником защитников Отечества всех времен, всех, кто любит и гордится нашей страной и готов в любой момент встать на защиту нашей огромной России.

Татьяна Бухоник



**ОТ СЕРДЦА  
К СЕРДЦУ**

## ЖИВАЯ НИТЬ

В январе 2014 года стартовала патриотическая акция «От сердца к сердцу», посвященная 70-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которая дала старт волонтерскому движению на территории муниципального округа. Но работа волонтерского отряда не прекратила свою деятельность после праздничных мероприятий, а наоборот волонтерами за три года стали более 500 ребят. Они не только посещают ветеранов на дому, но и активно участвуют в социально значимых муниципальных проектах: мероприятиях, посвященных 70-летию Великой Победы, молодежных слетах и форумах, которые широко освещались на страницах муниципальной газеты. Волонтеры активно взаимодействуют с музеями воинской славы на базах общеобразовательных школ, ведут летописи, собирают воспоминания, фотографии ветеранов – свидетелей тех далёких событий.

Волонтеры школы № 683 под руководством кураторов – социального педагога Котика Михаила Марковича и «серебряного волонтера» – представителя общественной организации «Приморский причал» Зениной Ларисы Алексеевны и командира отряда Марусенко Дарины – в канун празднования 72-й годовщины Ленинградского Дня Победы посетили на дому ветеранов-блокадников.

Публикуем отрывки из воспоминаний ветеранов, собранных волонтерами.

### ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

Блокадники. Их судьбы сложились по-разному, а вот детство было одно на всех – блокадное детство. Они помнят ужасы блокады, стараются не говорить о прошлом. Для жителей блокадного Ленинграда жизнь была как чудо, как подарок.

В наши дни осталось не так много блокадников. Они помнят, что происходило и как всё было: видели тех, кто терял своих близких, сами потеряли очень многих, хоронили замёрзшие трупы. Я бы хотела рассказать о замечательном жителе блокадного Ленинграда – Тютелеве Викторе Васильевиче. Из детских воспоминаний блокадного Ленинграда осталось немного. Он был совсем ребенком, но ему мама рассказывала, что испугавшись от взрывов бомб он перестал ходить и постоянно кидался снежками, как будто громил фашистов. Запомнил

заклеенные бумагой окна и как отец уходил на фронт. Благодаря этому семье давали дополнительный паёк, который и спас их от голода. В 1942 году его вместе с семьёй эвакуировали. Они ехали по знаменитой «Дороге жизни». Им повезло, все выжили. А после войны, со слов Виктора Васильевича, жизнь у него сложилась удачно: он закончил школу, Ленинградский институт авиационного приборостроения, работал преподавателем в Рижском лётном училище, принимал участие в разработке кос-



мических исследований в Летном городке под Москвой и работал с космонавтами. Дослужился до звания полковника.

У Виктора Васильевича много прайтительственных наград.

Панина Светлана

# НЕБО НАД ЛЕНИНГРАДОМ



**27 января в Петербурге прошла молодежная патриотическая акция «Небо над Ленинградом», посвященная 72-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Акция состоялась по инициативе Комитета по молодежной политике.** Три молодежные колонны проследовали от Васильевского острова, Исаакиевского сквера и Марсова поля к Дворцовой площади. Участники пронесли макеты аэростатов и 900 белых воздушных шаров – именно столько дней длилась блокада Ленинграда. Аэростаты тоже выбраны не случайно. Во время блокады они использовались в качестве средств противовоздушной обороны. В период с 1941 по 1944 год в осажденном Ленинграде было больше 300 аэростатов, которые прикрывали стратегические объекты, заводы, памятники культурного наследия, жилые дома от бомбометания. Аэростаты крепились на стальные тросы и запускались в небо, мешая самолетам противника близко подлетать к объектам и наносить прицельные удары.

Ребята волонтерского корпуса «Чистые сердца» начали свое шествие от Марсова поля. Несмотря на плохую погоду – ветер и сильный дождь, – около 100 волонтеров округа вспомнили о подвиге жителей бло-

кадного Ленинграда. Это говорит о том, что молодежь знает из книг, фильмов или по рассказам прадедов, как сражались ленинградцы за свой город. Наверняка, каждый думал и представлял, как жили люди в то время, как боролись с захватчиками и какой ценой была завоевана победа.

Завершилась торжественное шествие на Дворцовой площади. Символично и число участников акции – около 900, среди которых оказались не только участники шествия, но присоединившиеся к ним петербуржцы и гости города. Люди выстроились в цифру 900, подняли в воздух макеты аэростатов и отпустили в небо воздушные шары, олицетворяющие дни блокады.

Пятикратным «Спасибо!» молодежь выразила благодарность ветеранам войны и жителям блокадного Ленинграда.

Как говорят организаторы, цель патриотической акции – напомнить подрастающему поколению о трагической истории их города, рассказать молодежи о подвиге жителей осажденного Ленинграда.

– Важно, что участники мероприятия не просто изъявили желание и прошли маршруты с макетами аэростатов, но и узнали о том, что использование аэростатов затрудняло вражеским самолетам прицельное

бомбометание по объектам прикрытия и что многие здания и памятники в городе сохранились только благодаря умелой маскировке. В мероприятии приняло большое количество участников, желающих пройти по маршрутам и выстроиться в цифру «900» с воздушными шарами. Многим даже не хватило шариков. Но это значит, что в любую погоду героический подвиг ленинградцев для нашей молодежи – это больше, чем просто памятная дата, – отметила директор Дома молодежи Санкт-Петербурга Александра Медведева.

В этот же день ребята волонтерского корпуса «Чистые сердца» организовали акцию «Блокадная ленточка» на территории муниципального образования. На площадке пересечения ул. Туристской и Богатырского пр. они раздавали ленточки жителям округа и поздравляли всех с нашим Ленинградским Днём Победы – 72-й годовщиной полного



освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Сама ленточка выполнена в зеленом и оливковом цвете, что повторяет цвет ленты медали «За оборону Ленинграда». Было приятно увидеть столько неравнодушных к подвигу наших прадедов граждан!

**Панфилова Екатерина**

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

В день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады традиционно состоялось возложение цветов и венков к воинскому мемориалу на Серафимовском кладбище. Жители округа № 65 приняли активное участие в данном мероприятии и отдали дань памяти всем погибшим и умершим в годы Великой Отечественной войны.



### ИЗУЧАЕМ ИСТОРИЮ РОДНОГО КРАЯ

#### Михайловский замок

В этом году продолжилось активное сотрудничество с Русским музеем. В январе-феврале прошли интерактивные лекции, музыкальный вечер «А музы не молчали», посвященный Дню полного освобождения нашего города от блокады, на который были приглашены жители блокадного Ленинграда.

11 февраля для жителей округа была проведена экскурсия по историческим залам Михайловского замка.



#### Приоратский дворец

Продолжилось проведение экскурсий, на которых жители округа знакомятся с историческим наследием нашего города и Ленинградской области. 17 и 18 февраля состоялись поездки в Гатчинский район, в Приоратский дворец, который знаменит своей необычной технологией строительства, оригинальным обликом, удивительным сочетанием архитектуры дворца и окружающего пейзажа.



#### МАСТЕР-КЛАСС

9 и 19 февраля в Виртуальном филиале Русского музея прошли мастер-классы «Урок художника», которые провел сотрудник Русского музея К.Н. Константинов для жителей округа.



# ВРЕМЕН

### ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ!

Среди нас живут те, кто своими глазами видел падающие на осажденный Ленинград бомбы, голод и холод. Им нужна наша помощь, наше внимание. Мы не в праве им отказывать, потому что они смогли передать нам нечто более ценное: урок мужества и героизма, живой пример выносливости и крепости духа.

26 января 2016 года с группой волонтеров нашей школы побывали в гостях у Гурина Александра Яковлевича, бывшего узника концлагерей Великой Отечественной войны. Ему было всего 14 лет, когда началась война. Жил он в семье из 5 человек в небольшой деревне Затулень Лужского района

Из воспоминаний ветерана: «Немцы были в Луге уже в июле 1941 года. Все жители деревни пытались укрыться, кто где мог. Мы ушли в лес, там сделали шалаш. Так жили, пока не прошли основные части немецких войск, и в начале сентября мы вернулись обратно, домой в деревню, но там

были немцы. Они заставляли работать, выпиливать лес для ремонта дорог. Я видел, как пришли карательные отряды, которые окружили нашу деревню и пошли по домам молодежь собирать. Нас собрали и увезли на машине.

В Луге нас содержали как военнопленных, в бараках. В Ленинградской области было очень много концлагерей. Но больше всего их было в Белоруссии, куда я и попал и начал строить укрепления, потом была Германия, Швеция и долгожданная победа 1945 года. Вернулся домой, а вся деревня была сожжена».

Бывших узников концлагей осталось мало. Люди, пережившие, преодолевшие



это страшное время, ту чудовищную по своим масштабам трагедию всегда будут уважаемыми в нашем городе. Они выжили, выстояли в условиях ада земного. Доказали всему миру, что ленинградцев невозможно поставить на колени!

**Марусенко Дарина**

Мы продолжим печатать воспоминания ветеранов, которые предоставляют волонтеры МО № 65, в следующих номерах газеты.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МО № 65  
ПОЗДРАВЛЯЕТ ЮБИЛЯРОВ НАШЕГО ОКРУГА, РОДИВШИХСЯ В ФЕВРАЛЕ!  
ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ, СЧАСТЬЯ, ЗАБОТЫ  
И ВНИМАНИЯ СО СТОРОНЫ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ ЛЮДЕЙ!**

## Празднуют 95-летие

Егорова Татьяна Филипповна  
Леонова Раиса Семеновна  
Соколова Евдокия Михайловна  
Яковлева Зинаида Федоровна  
Якубенкова Александра Семеновна

## Празднуют 90-летие

Буравицкий Семен Порфирьевич  
Васильева Вера Игнатьевна  
Васильева Мария Петровна  
Губахина Валентина Селиверстовна  
Доброноженко Василий Михайлович  
Иванова Мария Ивановна  
Кочегарова Анна Кириковна  
Кузина Галина Тихоновна  
Ларьков Александр Павлович  
Литвинов Геннадий Васильевич  
Осипов Виктор Алексеевич  
Павлов Федор Дмитриевич  
Павлова Зоя Ивановна  
Семенова Мария Ивановна  
Чаптыкова Лидия Сергеевна  
Червякова Антонина Егоровна  
Шибяева Нина Михайловна

## Празднуют 85-летие

Артемкова Лидия Ивановна  
Бакулина Ольга Михайловна  
Варламова Анна Ильинична  
Васьков Алексей Серафимович  
Волкова Зоя Егоровна  
Востриков Василий Федорович  
Горбачева Антонина Васильевна  
Губанова Мария Ивановна  
Иванова Татьяна Яковлевна  
Ипатовна Тамара Нахимовна  
Исламова Анна Ильинична  
Клюшечкина Екатерина Сергеевна  
Колобкова Антонина Михайловна  
Комарова Лидия Федоровна  
Конев Николай Георгиевич  
Красильникова Валентина Ивановна  
Криволапова Вера Яковлевна  
Кудинова Аля Васильевна  
Кузнецова Александра Степановна  
Ланько Нина Николаевна  
Мамлеева Саня Мифтяховна  
Мастерова Зинаида Ивановна  
Олейник Владимир Тимофеевич  
Орлова Валентина Григорьевна  
Певцова Валентина Петровна  
Пимченко Анна Ивановна  
Ремизова Людмила Владимировна  
Румянцев Владимир Павлович

Ступина Надежда Николаевна  
Терпугов Алексей Николаевич  
Ульянов Валерий Федорович

## Празднуют 80-летие

Акмазова Фавзия Фаизовна  
Баимова Александра Ивановна  
Березин Олег Иванович  
Булкина Тамара Александровна  
Бурухин Эдуард Николаевич  
Буянова Татьяна Николаевна  
Виноградов Геннадий Васильевич  
Волкова Галина Павловна  
Волобуева Людмила Александровна  
Головина Розалия Моисеевна  
Егорова Тамара Сергеевна  
Ершова Валентина Васильевна  
Журавлева Надежда Алексеевна  
Злобина Людмила Михайловна  
Иванова Полина Абрамовна  
Ивченко Лидия Матвеевна  
Ключев Альберт Григорьевич  
Кожемякина Людмила Петровна  
Кулигина Галина Семеновна  
Лисовский Виктор Иванович  
Маханькова Нина Никитична  
Михайлова Валентина Николаевна  
Михайлова Раиса Ефимовна  
Мясников Владимир Львович  
Образцова Валентина Леонтьевна  
Оленин Евгений Иванович  
Орехова Мария Степановна  
Орлова Домника  
Оскотская Тамара Григорьевна  
Петров Анатолий Николаевич  
Петрова Вера Анатольевна  
Пиличев Константин Александрович  
Пименова Зинаида Андреевна  
Приходина Антонина Васильевна  
Птичкина Галина Ивановна  
Ражева Лидия Валентиновна  
Румянцев Олег Иванович  
Самойлова Евгения Андреевна  
Смирнов Виталий Борисович  
Смирнова Валентина Александровна  
Соснова Мая Николаевна  
Суханова Нина Николаевна  
Сычева Лидия Дмитриевна  
Тихомирова Галина Карловна  
Фоменко Зинаида Ивановна  
Шарило Вера Сергеевна  
Швытова Клавдия Ивановна  
Щербакова Кира Викторовна

## Празднуют 75-летие

Алексеева Марина Александровна

Баранов Владимир Петрович  
Белякова Раида Павловна  
Бескурный Алексей Федорович  
Бородич Лилия Ивановна  
Бровкин Валерий Сергеевич  
Бутенко Викторина Васильевна  
Варенов Валерий Михайлович  
Вепа Галина Владимировна  
Веселов Юрий Михайлович  
Власова Нина Андреевна  
Гетманова Дина Евтеховна  
Гнатюк Лидия Александровна  
Голубева Дина Ивановна  
Голубцов Геннадий Георгиевич  
Зенкевич Наталья Николаевна  
Иванов Валерий Федорович  
Кузина Алла Александровна  
Кулакова Евгения Юльевна  
Курышева Тамара Васильевна  
Лукьянова Людмила Федоровна  
Мансурова Изабелла Александровна  
Матвеев Геннадий Васильевич  
Мисюра Надежда Федоровна  
Мухина Нина Федоровна  
Новикова Жанна Михайловна  
Савушкина Людмила Павловна  
Савченко Александр Владимирович  
Смирнова Валентина Федоровна  
Соколов Юрий Яковлевич  
Тихонова Нина Васильевна  
Фролов Виктор Васильевич  
Хрусталева Нина Ермаковна  
Цыганова Татьяна Яковлевна  
Шанидзе Галина Андреевна  
Яковлева Валентина Владимировна

## Празднуют 70-летие

Батулова Факия Садретдиновна  
Бородавко Лидия Михайловна  
Дрожжина Лариса Анатольевна  
Зинченко Виктор Порфирьевич  
Иванова Клавдия Петровна  
Королева Галина Михайловна  
Небрятенко Вениамин Вячеславович  
Профатило Владимир Андреевич  
Савчук Прасковья Ивановна  
Скрипок Татьяна Ивановна  
Слукин Анатолий Аркадьевич  
Тараник Петр Алексеевич  
Теплова Светлана Борисовна  
Тягныредко Геннадий Всеволодович  
Чернышова Галина Петровна  
Юткин Вячеслав Михайлович

## ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА



**ВАЖНО!  
НУЖНО!  
АКТУАЛЬНО!**

Приветствуем всех читающих нас и о нас, отдел по опеке и попечительству **Местной администрации Муниципального образования Муниципальный округ № 65** выражает огромную благодарность всем тем, кто не остается в стороне, кто объективно видит злободневную проблему и самое главное – сообщает о ней в наш адрес: ул. Туристская, д. 8, корп. 4 тел. 345-66-39.

Вы спросите: а какая, впрочем, проблема, и есть ли смысл ее решать, а быть может, и не нам? Здоровый подход к общепринятым рамкам и суждениям о благополучии и его обратной стороне, вот что интересует нас. Фраза, **«профилактика неблагополучия»**, в социальной сфере и людей, работающих в ней, довольно-таки распространена. Однако большинство населения данную фразу неправильно интерпретируют, а в определенных обстоятельствах и в эмоциональном порыве считают нужным заниматься «профилактикой благополучия», как бы смешно это не звучало.

Да, как вы уже догадались, речь пойдет о пресловутых критериях современного семейного неблагополучия. Почему современного, мы сейчас с вами в этом разберемся. Во-первых, говоря об одном важном критерии, вы невооруженным глазом и даже ухом замечаете, что в данной семье ребенок испытывает некий гнет со стороны родителей. Вдруг вы замечаете, что отец или мать прикладывают свою жесткую руку к воспитанию сына или дочери, шлепая их по попе и крича на ребенка, какой же он плохой, – иначе говоря, ситуация, вводящая в ступор большинство людей, но только не тех, у кого есть собственные дети. И данная ситуация вовсе не является тем самым «гнетом», о котором мы говорили ранее, здесь ее можно назвать благополучной. Но если вы понимаете, что эта «жесткая рука» позволяет себе лишнего и фразы родителя в отношении ребенка оставляют желать лучшего, человек с правильной гражданской позицией обязательно вмешается, чтобы прекратить данное. Конечно, это все может закончиться для вас не лучшим образом, и, возможно, вы останетесь виноватым, но вы дали понять этому родителю, что его действия не есть норма, его действия неблагополучно влияют на развитие и воспитание ребенка в современном обществе. Мы говорим о критерии – жестокое обращение с несовершеннолетними детьми, в данном случае о насильственных действиях в отношении последних. Когда родитель проявляет сверхактивную позицию, основанную на примере своего прошлого, ситуативном всплеске эмоций либо по-

стоянной жизненной неуравновешенности в обществе, благодаря вредным привычкам. Информация с правильной интерпретацией жестокого обращения родителя к ребенку очень **ВАЖНАЯ** для нас!

Во-вторых, говоря о сверхактивных родителях в отношении воспитания, следует сказать и о пассивных. И вам, скорее всего, встречались чаще именно такие – «ждушие от жизни манны небесной». Да, в большинстве случаев в основу таких индивидуумов, даже можно сказать – групп индивидуумов, входит употребление ими различных алкогольных и психотропных веществ. С теми или другими индивидуумами подход в нашей работе один – избавить таких родителей от этой пагубной хронической привычки, которая только мешает и полностью нарушает процесс развития и становления ребенка, как личности в обществе, не говоря уже о семье, и различных, как следствие, болезней и патологий. В данном случае, разговора о благополучии мы с вами не ведем. Информация о вышеупомянутых лицах, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей, очень **НУЖНАЯ** для нас!

В-третьих, еще одним из критериев благополучия или его обратной стороны является «дом, в котором мы живем». Опять же звучит субъективно, и в современном мире у каждого человека свое представление о прожиточном уровне, как себя, так и своего потомства. Конечно, мы – не дикари, и наши жилища не похожи на пещеры или землянки, где может скапливаться мусор, отходы жизнедеятельности и т. п., однако смеем заметить, что такому нередко имеется место быть. И последнее происходит здесь, в нашем благоустроенном микрорайоне, во дворе, в парадной, на лестничной площадке, в квартире. Наши дети – не звери, содержать и воспитывать их следует в подходящих санитарно-гигиенических условиях, как бы это удивительно не звучало. Информация о квартирах, имеющих антисанитарные, пещерные условия, **АКТУАЛЬНА** для нас!

Это одни из основных критериев определения неблагополучия в семьях с несовершеннолетними детьми, остальные накладываются рядом и ничуть не меньше ухудшают нашу с вами детскую среду. Спасибо тем, кто видит, замечает и сообщает о правильно интерпретированном семейном неблагополучии в наш адрес. Вы нам *важны, нужны и актуальны!* Вместе мы делаем огромное доброе дело, а добро, как мы знаем, всегда возвращается.

**Отдел опеки  
и попечительства  
МА МО № 65**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Приглашаем вас 11 марта в 15:00 принять участие в музыкальном вечере, посвященном творчеству художника Серова в лекторий Михайловского замка (ул. Садовая, д. 2).

Приглашения можно получить с 1 по 4 марта по адресу: Богатырский пр., д. 59, корп. 1, комн. 310. Количество билетов ограничено.

**Справки по тел.: 341-03-82.**

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА!

Если у вас изменились номера телефонов, просим сообщить в Муниципальный совет МО № 65 по тел.: 341-03-82 или по адресу: Богатырский пр., д. 59, корп. 1, комн. 10.

## СПб ГБУ «ЦСРИДИ Приморского района» объявляет Дни открытых дверей, проводимых по адресу: Богатырский пр., д. 48, корп. 1 (тел.: 676-75-92).

Мы приглашаем семьи, воспитывающие детей-инвалидов, инвалидов трудоспособного возраста, лиц с ограниченными возможностями, жителей МО. Все желающие смогут познакомиться с деятельностью Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Приморского района Санкт-Петербурга», работой его отделений, возможностью бесплатного получения широкого спектра социальных услуг.

Ближайшие даты мероприятий:  
**20 февраля 2016 года, 11:00–16:00**  
**25 марта 2016 года, 11:00–16:00**  
**22 апреля 2016 года, 11:00–16:00**  
**20 мая 2016 года, 11:00–16:00**

**Дополнительную информацию по всем объявлениям  
можно получить по тел.: 341-03-82**